

پارلیمنٹ کی جانب سے وقتاً فوقتاً اس کی حدود طے کرنے کے بارے میں بہت اہم سوال اٹھاتا ہے۔ آئین کے اس تقاضے کو بری طرح نظر انداز کیا گیا ہے اور یہ سمجھ لیا گیا ہے کہ جیسے فنانس بل کی منظوری اس آرٹیکل کے تقاضے کو بطور امر واقعہ پورا کر دیتی ہے، جو کہ صحیح نہیں ہے۔ ان نکات کی روشنی میں بجٹ سازی کا عمل اور اس حوالے سے پارلیمنٹ کی نگرانی اور عوامی نمائندوں کے سامنے احتساب دہی کے انتظامات پر نظر ثانی اور ان کو از سر نو ترتیب دینے کی ضرورت ہے۔

خون کی ارزانی

مسلم سجاد

کسی دن کا، کسی شہر کا اخبار اٹھا کر دیکھ لیں، معمولی معمولی باتوں پر قتل کے متعدد واقعات نظر پڑتے ہیں۔ اگر سب خبریں ایک جگہ جمع کر دی جائیں تو نہایت ہولناک تصویر سامنے آتی ہے۔ پاکستانی کمیشن برائے انسانی حقوق (ایچ آر سی پی) کے رسالے جہد حق میں واقعات اور ان کے نمائندوں کی جو رپورٹیں ہر ماہ درج ہوتی ہیں، ان سے معاشرے کی ایسی تصویر سامنے آتی ہے کہ انسان شرمندگی محسوس کرتا ہے کہ وہ ایسے معاشرے کا شہری ہے۔ مئی ۲۰۰۳ء کے شمارے میں ۲۵ مارچ سے ۲۵ اپریل تک ۱۱۳۳ افراد کی خودکشی (یہ بھی قتل ہی کی ایک قسم ہے) ۷۸ افراد کے اقدام خودکشی اور ۱۱۸ افراد کے کاروکاری پر قتل کی اطلاعات ہیں۔ یہ صرف ایک ماہ کے یقیناً مکمل اعداد و شمار ہیں۔ حال ہی میں امریکی رسالے نائٹ نے کراچی پر اپنے فوجیوں میں کسی پیشرو قاتل ایم آر کے اپنے بیان کے حوالے سے بتایا ہے کہ یہ صاحب ہاتھوں سے گردن توڑ کر قتل کے ماہر ہیں اور فی قتل ۵۰ ہزار سے ایک لاکھ لیتے ہیں اور بڑی شخصیات کا ریٹ ۱۰ لاکھ تک چلا جاتا ہے۔ وہ فرماتے ہیں کہ اب میں یہ کام دوسرے لڑکوں کو sub contract کرتا ہوں اور ان سب کو مہینے دو مہینے میں ایک "job" تو فراہم کرنا ہی ہوتا ہے

(نائب ۱۶ جون ۲۰۰۳ء ص ۲۹)۔ کراچی میں گذشتہ سال ۵۵۵ قتل ہوئے۔

یہ ہمارا معاشرہ ہے، مسلمانوں کا معاشرہ۔ اور صدی بھی اکیسویں ہے۔ ذرائع تفتیش کی تکنکولوجی نے اتنی ترقی کر لی ہے کہ کسی قاتل کا چھپنا محال ہے۔ لیکن قاتلوں کو چھپنے کی کیا ضرورت ہے، وہ آزادانہ پھرتے ہیں۔ نائب کی اس رپورٹ کے مطابق ایک قاتل صاحب کے اپنے بیان کے مطابق تھانے میں ان سے وی وی آئی پی سلوک ہوتا ہے۔

حکومت تو نام ہی جان، مال، آبرو کے تحفظ کا ہے (ہم فی الحال آبرو اور مال کی صورت حال پر بات نہیں کر رہے)۔ مسلمان کی جان تو اس طرح مقدس و محترم ہے جس طرح ذی الحجہ کا مہینہ مکہ مکرمہ کا شہر، اور خانہ کعبہ کی عمارت۔ پھر یہ اتنی غیر مقدس، غیر محترم اور اتنی ارزاں کیوں ہو گئی ہے کہ دکاندار اور گاہک کے جھگڑے میں، دو دوستوں کی چپقلش میں، میاں بیوی کی لڑائی میں معمولی اشتعال پر گواہیوں سے روکنے کے لیے اور نسل در نسل محض جذبہ انتقام کی تسکین کے لیے بے تکلف لی جا رہی ہے۔

ایک وجہ تو یہ ہے کہ ہماری ایمانی حس کمزور ہو گئی ہے۔ جسے آخرت پر یقین ہو وہ کسی بے گناہ کی جان کیسے لے سکتا ہے۔ جس کے کان میں اذان دی گئی ہو جسے کلمہ پڑھایا گیا ہو قرآن پڑھنا سکھایا گیا ہو، نماز کی تعلیم دی گئی ہو، خدا اور رسول کے احکامات بتائے گئے ہوں، وہ مسلمانوں کا نام رکھتا ہو، وہ کس طرح دوسرے کی جان لینے کا اقدام کر سکتا ہے۔ ضروری ہے کہ بنیادی تعلیم صرف اسکولوں میں ہی نہیں، جدید ذرائع ابلاغ کے ذریعے ہر خواندہ و ناخواندہ تک اس طرح پہنچائی جائے کہ ہر شہری، خصوصاً وہ طبقات اور لوگ جو مجرم و قاتل بننے کے زیادہ امکانات رکھتے ہیں، اس کا اثر لیں اور ان کی سوچ ایک خوف خدا رکھنے والے مسلمان کی سوچ بن جائے۔

اس کے باوجود جمعی، شیطان کسی کو جرم کی راہ پر لگا سکتا ہے۔ معاشرے میں اجتماعی نظم اور حکومت جیسے ادارے اسی لیے قائم کیے جاتے ہیں کہ مجرم کو سزا ایک نظام قانون و عدل کے تحت دی جائے۔ ہمارے معاشرے میں یہ نظام ٹوٹ چکا ہے۔ حکومتی منصب رکھنے والے اور بااثر افراد قاتلوں کے سرپرست، پشتیبان اور ساتھی ہیں۔ عدالتی نظام بے اثر ہے۔ فریاد کی شنوائی نہیں۔ عام تاجر، غلط یا صحیح، کہ پولیس مجرموں کی پرورش کرتی ہے۔ لوگ کہتے ہیں کہ تھانے ختم کر دیں، جرائم

میں اور مرتد ہونے پر) اور وہ بھی قانون اور انصاف کے نظام کے تحت محض اپنے من پسند طریقے سے نہیں۔ اس سلسلے میں شہریوں کی ایسی کمیٹیوں کا قیام بھی مفید ہو سکتا ہے جو نظام انصاف کی مددگار و معاون ہوں اور سرکاری گرفت سے آزاد بھی ہوں۔

جب تک مجرم کو تحفظ حاصل ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ وہ سزا سے بچ سکتا ہے، جرائم میں اضافہ ہوتا رہے گا۔ حکومت راعے عامہ کے قائدین اور عوام کو مل کر ایک ایسا معاشرہ تعمیر کرنا چاہیے جس میں مجرم کو یقین ہو کہ کسی کو قتل کر کے وہ بھاگ نہیں سکتا۔ اگر کسی کے اندر کا خوف خدا اسے قتل سے باز نہیں رکھ سکتا تو معاشرے کی گرفت کا یقین اسے باز رکھے گا، یا پھر وہ سزا پائے گا جو دوسروں کے لیے عبرت کا سامان ہوگی۔

درس قرآن کے نئے کیسٹ

ہم کہاں کھڑے ہیں	تاری آخرت	ماڈل درس قرآن کا طریقہ
عنود و گزر	مورثہ تنظیم سازی	اسلامی انقلاب کیوں اور کیسے
اللہ کی نعمتیں	مناقضین کا کردار	ایفائے عہد
کامیابی کا معیار	اخلاقی اور فکری زوال	
اسلام کی برکات	ذکر الہی	
فکر آخرت	قیادت: تقاضے اور ذمہ داریاں	
پردہ	پریشانیوں کا حقیقی حل	
مقام بندگی	میری زندگی کا مقصد	

ختم مراد

تاری اشرف باقی

مولانا گوہر رحمن

سید منور حسن

مولانا اسلم صدیقی

حافظ محمد ادریس

علی ہائس ۹، کرشل زون، کیم ہاؤس، علامہ اقبال ٹاؤن، لاہور۔ فون: 5411546، فکس: 5419541
کراچی: ڈی بک ڈسٹری بیوٹرز، خدا داد کالونی، کراچی۔ فون: 7787137، لاہور: منصور، گامبور میں، ڈی بک ڈسٹری بیوٹرز سے حاصل کیجیے۔

SAWAJIBASAR
سید رفیع

website: www.sb.com.pk